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Uppgift 3: Induktion
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Vi ska visa att om x>0 sa giller (1+x)" > 1+ nx for alla heltal n > 1.

Bevis. Lat x vara ett godtyckligt icke-negativt tal. Lat P(n) vara pastaendet att (1 +x)™ > 1+ nzx. Vi
ska visa att P(n) dr sant for alla n > 1, vilket vi gér genom induktion.

e Bassteget: Forst visar vi att P(1) #r sant, dvs att (1+2)* > 1+ 1z. Om vi utgar fran vinsterledet
VL=(1+z)=1+2=1+1x = HL, sa ser vi att likhet giller, och alltsa #ir pastaendet sant.

e Induktionssteget: Anta att P(k) &r sant for nagot k& > 1. Vi ska nu visa att da géller ocksa att
P(k+1) #r sant. Vi ska alltsa visa att (1+2)**2 > 1+ (k+1)z.

VL=(1+z)"'=(1+2z)(1+xz)"> /enl. induktionsantagande, och eftersom z > 0/

>(1+z)(1+kx)=1+x+kr+ka®=1+x(k+1)+ka? > [eftersom z >0 och k > 1/

>1+xz(1+k)=HL

Av de bada stegen och induktionsprincipen giiller P(n) for alla heltal n > 1. O



